上海市长宁区安全生产监督管理局
区安监局关于印发《长宁区汽车维修行业职业危害
专项治理实施方案》的通知

各街道（镇）、相关企业：

为规范我区汽车维修行业作业场所职业卫生管理，提高汽车维修行业职业病危害防治水平，保护劳动者身体健康和合法权益。根据市局精神，依据《职业病防治法》和《工业场所职业卫生监督管理规定》的要求，区安监局决定在全区范围内开展汽车维修行业职业危害专项治理工作，并制定了《长宁区汽车维修行业职业危害专项治理实施方案》，现印发给你们，望认真贯彻执行。

二O一二年九月二十日

联系人：吴颂凯、钱颖；电话：22050914，传真：22050950 
长宁区汽车维修行业职业危害专项治理实施方案
一、治理对象

汽车维修行业职业病危害专项治理对象为本区汽车维修行业所有用人单位。

二、治理内容

汽车维修行业职业病危害专项治理工作要抓住重点岗位和重点危害因素开展，采取针对性的有效措施，改善作业场所环境，提高防控水平。具体从以下三个方面开展：

（一）前期预防方面包括：职业病危害项目申报情况、建设项目职业卫生“三同时”管理情况、职业病危害因素检测情况、职业病危害现状评价情况等。

（二）劳动过程中的防护与管理方面包括：职业健康管理机构设置情况、专兼职人员配备情况、规章制度和操作规程建立情况、职业健康档案建立情况、职业病危害公告警示情况、职业病防治知识培训情况、职业病事故应急处置预案管理情况、个体防护用品配备和管理情况、接触职业病危害的从业人员上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查情况、检查结果告知情况、职业健康监护档案建立情况等。

（三）汽车维修行业职业病防治特殊要求落实情况包括：企业应设置独立的喷漆间，将有毒作业与无毒作业进行隔离；喷漆间必须采用上进风下出风、正负压相结合的通风方式，保证空气新鲜通畅；喷漆间必须使用水帘（水幕）降毒或流水排毒的措施，保证喷漆间毒物及时排出；喷漆间内应设置冲洗设施等。

三、治理时间

汽车维修行业职业病危害专项治理从2012年9月20日开始到2013年4月30日结束，为期8个月。分三个阶段进行：

第一阶段为部署核查阶段，从2012年9月20日至2012年10月15日。根据下发的汽车维修行业名单对辖区内的用人单位开展核查，并配合市、区局对部分用人单位开展专项检测。10月15日前各街道（镇）安办要将本辖区企业基本情况调查统计表（附件1）和长宁区汽车维修行业名单（附件3）报区局职业卫生科。
第二阶段为自查自纠阶段，从2012年10月16日至2013年2月28日。各用人单位根据专项治理要求开展自查自纠，针对本单位在职业卫生管理方面存在的问题进行整改、完善。期间，各街道（镇）安办要督促指导用人单位建立健全各类职业卫生管理制度，开展职业病危害项目申报，组织接触危害的劳动者进行体检，开展职业危害因素检测评价。

第三阶段为检查验收阶段，从2013年3月1日至2013年4月15日。各街道（镇）安办要对辖区内企业专项治理工作进行检查验收，可以会同区安监局开展执法检查，对于专项治理工作不到位，整改措施不落实导致职业危害因素浓、强度仍然超标的用人单位进行行政处罚，情节严重的提请关闭。

四、工作要求

（一）高度重视专项治理，准确掌握用人单位信息。各街道（镇）安办要充分认识开展汽车维修行业职业病危害专项治理的重要性和必要性，将此项工作作为本区职业卫生监管工作的重要基础工作来做。

（二）落实用人单位主体责任，提高职业健康管理水平。用人单位要认真执行《职业病防治法》、《工业场所职业卫生监督管理规定》等法律法规的要求，加强职业健康管理和投入，预防职业病发生。

（三）突出检查重点，确保治理工作取得实效。各街道（镇）安办要重点对喷漆间职业病防护设施设立与使用、从业人员个人防护用品发放与使用、警示标识设置等情况加强监督检查，对违反法律法规标准的要责令整改。对拒不接受监督或限期整改后依然存在严重问题的用人单位要坚决予以查处。

（四）做好信息报送，及时总结专项治理情况。各街道（镇）安办要加强与相关部门的沟通和协作，紧密依靠行业管理部门，形成齐抓共管局面。对于治理过程中发现的重大问题和存在的突出矛盾，要及时与区局进行沟通。同时，加强对汽车维修行业职业病危害治理工作的研究，形成总结报告，于2013年4月15日前报送区安监局职业卫生科，同时报送《汽车维修企业职业病危害专项治理情况汇总表》（附件2）。

附件：1.企业基本情况调查统计表

2. 汽车维修企业职业病危害专项治理情况汇总表
3. 长宁区汽车维修行业名单
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